



张安顺在调研亚冬会场馆建设情况时强调

精益求精突出特色 高质量如期完成建设任务

本报讯(记者 阴祖峰)10月14日上午,省委常委、市委书记张安顺在调研亚冬会相关场馆建设情况时强调,要深入学习贯彻习近平总书记主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话精神,深入贯彻落实中央和省部署要求,坚决扛起主责,全面履行主体责任,坚持实事求是,增强创新意识,加强统筹协调,强化协同配合,高标准、高水平、高质量做好各项筹办工作。

张安顺先后到哈尔滨国际会展体育中心和哈尔滨冰球馆,实地察看、详细询问场馆功能布局和设备条件、观众席容量和分布、周边环境和道路交通等情况,听取相关工作进展情况汇报。张安顺强调,要科学评估、充分论证,盘活已有资源、提高利用效率,加紧推进场馆适应性改造,加强场馆设施赛后综合开发和持续利用;要同步推进开幕式总体策划,注重创新、突出特色、简约节约,充分体现地域文化特色和冰雪运动特点;要加快推进场馆周边配套建设,道路环境综合整治,确保满足赛事要求,展现城市形象、服务市民群众。

张安顺强调,亚冬会筹办工作事关重大、标准高,要统一思想、坚定信心,切实增强办好亚冬会的责任感使命感,加快推动筹办工作全面提速、系统提质、整体提升。要集中攻坚、全力投入,细化量化实化各阶段重点任务,按照“四个体系”闭环工作机制推进落实,把每一项工作都做得细、做得实、做得到位。要主动对接、形成合力,积极与亚奥理事会、国家有关部门、省有关部门密切沟通,争取更多指导、支持和帮助。

张安顺还就运动员村、技术官员村、媒体村及涉赛场馆选址改造和信息技术系统建设等重点任务作了进一步部署,要求各相关部门密切协作、高效运转,把情况考虑得更全面、把问题估计得更充分、把方案设计得更周全、把工作完成得更扎实,确保各项任务按照时间节点高质量完成。

冯延平、张海华参加调研。

平均办理时间41分钟 为申请人节省305万元 哈尔滨市第三季度企业开办数据公布

本报讯(记者 李佳琪)企业开办便利化程度是营商环境的最重要组成部分,是营商环境评价指标考核的第一个内容。10月13日,记者从哈尔滨市市场监管局了解到,三季度,通过哈尔滨市企业开办直通车系统开办企业1.2万户,企业开办平均办理时间41分钟。

一分钱不用花,一天不用等,免费赠送企业开办大礼包。自2018年哈尔滨市启动企业开办改革工作以来,哈尔滨市持续优化企业开办流程,企业开办的时间从11.5天压缩到4小时,企业开办的成本从一两千多元压缩到完全免费,企业开办便利度从要跑7个以上的窗口一项一项办,到现在将营业执照、税务事项、印章刻制、医保、社保、公积金、银行预约开户整合为一件事一次办。哈尔滨市企业开办便利化水平领跑全省,并进入全国一流行列。

哈尔滨市市场监管局公布的数据显示,今年三季度,通过哈尔滨市企业开办直通车系统开办企业1.2万户,企业开办全流程平均办理时间为41分钟,免费赠送印章1.13万套,免费赠送税务Ukey396个,为申请人节省经费305万元。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信

谋长远之势、行长久之策、建久安之基 ——习近平总书记赴江西考察并主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会纪实

■人民日报记者 杜尚泽 郑少忠
新华社记者 张晓松 林晖

江西秋意正浓。九江、景德镇、上饶,再到南昌,习近平总书记一路察实情、观进展、谋未来。

长江经济带发展战略是党的十八大以来提出的重大国家战略,覆盖沿江11个省市。这一横跨我国东中西三大板块的经济带,占有全国“半壁江山”的人口规模和经济总量。它所承载的,不仅有中国式现代化的生动实践,也有人与自然如何相处的时代答卷。

习近平总书记念之行,10多年来30多次来到长江沿岸。江水滚滚东逝,江岸黄了又绿,长江的模样也在日复一日的努力中改变。大江东去,长卷万里。

以长江经济带发展为主题的座谈会,第1次召开于近8年前。此后每隔两三年,第2次、第3次,再到这一次考察期间于南昌第4次召开座谈会。一以贯之的关注,蕴含着党中央“谋长远之势、行长久之策、建久安之基”的治国之道。

这一次,习近平总书记在座谈会上回顾长

江经济带的发展历程,颇为感慨:“做就要做好,坚定做下去。笃行不怠,一以贯之,久久为功。”

保护

“坚持把共抓大保护摆在第一位”

九江,三江之口、七省通衢,全揽152公里长江江西段岸线。

习近平总书记冒雨登上琵琶亭,举目远眺。

大江逶迤,芳草长堤。天高地广,遐思万千!

10多年来,上游、中游、下游,“含绿量”越来越高,“确实是沧桑巨变啊!”

昔日的长江之痛,是改革开放以来快速发展的生态代价。总书记曾经痛心疾首地形容,长江“病了,而且病得还不轻”。

2016年第一次座谈会,总书记为长江经济带发展立下规矩:“共抓大保护,不搞大开发”。

近8年时间过去了,“保护”的成绩单有目共睹。“水质优良比例94.5%,长江干流连续3年II类水质。”总书记感慨:“归纳一个

数字可以看出,长江经济带发展战略实施以来,取得的是战略性的效益。”

长江国家文化公园九江城区段,一个生动例证。

琵琶亭上,一幅今昔对比图摆在总书记面前。治理前,当地“晴天一身灰,雨天一身泥”。江上的采砂船,江边裸露的矿坑给青山挂白、让长江蒙尘。

望闻问切,分类施策。2021年底,长江国家文化公园建设正式启动,长江江西段被列为7个重点建设区之一。九江乘势而上,努力打造百里长江“最美岸线”。

习近平总书记细致询问当地治污、治岸、治渔情况,叮嘱说:“长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段,都不可能离开长江的哺育。”

从“靠江吃江”到“靠江护江”,变化的不仅有一江清水、两岸青翠,还有观念:

“过去我们讲‘以GDP论英雄’,关心‘含金量’。现在思想观念转变了,认识问题可以解决了。长江经济带因长江而生、因长江而兴,一定要认清这个因果关系。”总书记说道。这真是令人感慨的变化!变化背后,是

“算大账、算长远账”的战略定力和历史远见。

座谈会上,总书记肯定长江禁渔取得的成绩,并要求禁渔的政策不能动摇,要坚决地继续做下去。

总书记语重心长:“生态环境保护是一项长期任务,不能抓一阵松一阵,稍有好转又动起歪念头。现在的长江只能说是‘大病初愈’,要毫不动摇地坚持‘共抓大保护,不搞大开发’,在高水平保护上下更大功夫,为长江经济带高质量发展提供更坚实支撑。”

发展

“现在路子是对的,要继续走下去”

在前几次座谈会上,习近平总书记深刻论述“在发展中保护、在保护中发展”的辩证关系,讲得透彻:“生态环境保护的成败归根到底取决于经济结构和经济发展方式。”

企业是长江生态环境保护建设的主体和重要力量。

北溯长江、南临庐山、东枕鄱湖,中国石化九江分公司在破解“化工围江”的战役中,压力重重。(下转第三版)

我省发放首张外企“异地通办通取”执照

实现4地登记机关外资企业登记营业执照互办互发

本报讯(记者 李佳琪)习近平总书记在视察黑龙江时强调,要构筑我国向北开放新高地,更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索,先行先试,形成全方位对外开放新格局。

为进一步提升哈尔滨市与中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区、黑河片区、绥芬河片区外资企业开办便利化水平,日前,《哈尔滨市与中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区、黑河片区、绥芬河片区外资企业营业执照通办、通取改革实施方案》出台,实现4地登记机关外资企业登记营业执照互办互发。近日,黑河市春兴贸易有限公司在哈尔滨市申请并当场领取了全省首张“异地通办通取”外资企业营业执照。

“异地通办通取”降低办事成本

“得知有黑河市的外资企业可在哈尔滨进行注册的政策,我们马上就来了,真是方便了我们的业务,这样的服务是企业需要的!”近日,黑河市春兴贸易有限公司在哈尔滨市申请并当场领取了营业执照,成为全省外资企业营业执照异地办理的首个受益者,为企业快速开展经营活动创造了有利条件。企业代表称,现场工作人员不仅一次性告知业务所需全部材料,还帮着企业把全流程业务都办理了,不用再往返黑河一趟,为企业降低了办事成本。

日前,黑河市春兴贸易有限公司负责人拟在黑河市自贸区成立1家外商投资企业,并急于在哈尔滨市洽谈相关业务,如果回到黑河办理相关业务再返回哈尔滨洽谈需要花费较长时间,或将耽误商机。了解到相关情况,哈尔滨市与黑河市场监管局工作



申请人领取营业执照。

人员立即启动异地办理模式,双方实时在线指导企业梳理申请材料、填写相关表格,上传预审通过的材料,无缝办理登记审批手续,仅用时20分钟,企业就在哈尔滨市民大厦领取了盖有黑河市场监管局公章的《营业执照》。

为更好地满足企业跨区办理、就近办

理、就近领取营业执照的需求,哈尔滨市开办企业工作专班充分发挥哈尔滨市省会城市龙头作用与自由贸易试验区三个片区区位优势,牵头协调牡丹江、黑河开办企业专班,创新推出外资企业设立申请“四地互办互发”改革举措,为外资企业设立登记打造企业开办异地办理新途径。

助推“向北开放之都”建设

外资企业注册登记有哪些便利措施?哈尔滨市开办企业专班针对外资企业注册登记需求,通过企业访问、调查问卷、座谈了解等形式开展调研,深入了解外资企业注册登记中存在的问题。(下转第二版)

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

梁晓声:祝《哈尔滨日报》越办越好!

著名作家走进哈尔滨活动反响强烈

本报讯(记者 张堃雷)近日,由中共哈尔滨市委宣传部、文艺报社、哈尔滨市文学艺术界联合会主办,哈尔滨日报社、哈尔滨文学创作院承办的著名作家走进哈尔滨活动引发社会强烈反响。本报刊发10位著名作家谈哈尔滨文学的未来与发展——著名作家走进哈尔滨活动“城市文学的范式与边界”文学谈实录,更是在哈尔滨

左图:梁晓声给本报手书的寄语。

乃至全省,引发了一场城市文学书写是否应该有范式和边界的大讨论。

出生于哈尔滨的著名作家梁晓声看到报道后表示,《哈尔滨日报》作为一张历史悠久的党报,是一个有担当有责任感的主流媒体和舆论宣传的文化阵地。此次《哈尔滨日报》刊发的文学谈实录,将10位著名作家的观点作为城市文学书写的思想结晶保留下来并传播给大众,是一件非常有意义的事情,也让作为哈尔滨作家的他感到非

常高兴。

“这次著名作家走进哈尔滨活动,哈尔滨日报社承办这次活动,与市委宣传部、文艺报社和市文联等主办单位做了很多积极努力的工作。很感谢大家在此活动中所付出的努力。”梁晓声说。临行前,梁晓声还特意在《哈尔滨日报》书写寄语:“做有深度有温度的新闻;办有志向有情怀的党报。祝家乡的《哈尔滨日报》越办越好!”

